

抵制高额彩礼 倡导文明新风

本报讯(记者 苏国义 通讯员 高寅)近日,淮河早报、淮南网记者从谢家集区人民法院获悉,连日来,该院持续开展以“抵制高额彩礼 倡导文明新风”为主题的法治宣传活动,通过法律宣讲、案例剖析、互动答疑等形式,普及相关法律知识、开展有关文明倡议。

在河西社区,该院李郢孜人民法庭干警、法官围绕《民法典》、“最高人民法院审理涉彩礼纠纷案件适用法律若干问题的规定”等群众普遍关心的热点法律法规进行详细解答,并结合典型案例深入解析高额彩礼的法律风险与社会危害。法官指出,彩礼作为传统婚

俗的“礼”应重在传递美好祝愿,而非攀比物质,强调高额彩礼不仅加重家庭经济负担,更可能引发婚姻矛盾。互动中,法官针对居民提出的“婚前购房是否算彩礼”“分手后能否要求对方返还贵重礼物”等具体问题逐一解答,并呼吁居民转变观念,自觉抵制天价彩礼,共建和谐家庭。

“彩礼重点在‘礼’不在‘财’,法官说到了点子上!”参与活动的群众纷纷表示认同。现场,法官还发放了大量普法宣传彩页,图文并茂解答了彩礼返还条件、恋爱赠与与彩礼界定等群众关切的法律知识要点,受到群众的一致好评。

互学互促,为服务“加能”



为学习先进加能站服务水平和经验,实现服务升级与经营创新,近日,来自中国石化淮南分公司7个片区的30余名加能站经理及业务骨干赴寿县寿六路加能站开展“互学互促·提质增效”现场交流。活动采用“现场观摩+经验分享+实战演练”的模式进

行,通过经验共享与资源整合,将单点经验转化为系统性能力,为企业高质量发展注入持续动能。

本报通讯员 葛如俊 摄影报道



老人夜行国道 迷路幸遇交警



本报讯(记者 张明星 通讯员 岳阳煜 摄影报道)老人早上独自出门散步迷了路,夜晚走在国道上,被执勤交警巡逻时发现,及时联系其家人,助老人平安返家。

近日,凤台县公安局交警大队凤凰中队执勤交警在辖区开展夜间巡逻,当巡逻至237国道刘集镇辉元驾校路段时,发现一位拄着拐杖的老人在路边车道上行走。因夜间视线不好、国道上车流量大,

老人有很大的安全风险。交警立即停车上前询问,得知老人姓高,家住凤台县凤凰湖新区,早上出来散步,结果迷路了。

交警立即汇报县公安局指挥中心,得知老人子女已报警,正在焦急寻找中,遂驱车将老人送到凤凰湖新区警务站内,等待老人子女前来认领。一切安顿好后,交警驾车开始继续巡逻。

图为交警将老人送到了警务站内。

以“演”促“练” 共筑安全屏障



本报讯(记者 付莉荣 通讯员 韩玮玮 摄影报道)3月1日是“国际民防日”,为提升公众的防灾减灾意识和应急能力,让辖区居民更好地掌握消防技能,田家庵区国庆街道百花园社区开展了春季消防演练及普法宣传活动。

活动中,安全员向物业工作人员、居民、志愿者讲解火灾的预防、火场逃生自救技能和灭火器等消防器材的使用方法等知识,让大家

进一步了解火灾发生时如何报警、如何正确扑救、如何自救和逃生。

随后,为了巩固所学到的安全知识,所有人按照疏散撤离要求,手捂口鼻、低头弯腰,迅速“逃”离了模拟“火场”。通过亲身体验,居民们掌握了火场逃生技巧和消防器材使用方法,进一步提高了基本消防技能。

图为居民学习灭火器等消防器材的使用方法。

宣传人防知识 共铸“护民之盾”

本报讯(记者 付莉荣 通讯员 刘杰)3月1日是第53个“国际民防日”,为引导广大群众关注民防、了解民防、参与民防建设,构建坚强的“护民之盾”,田家庵区国庆街道罗马广场社区新时代文明实践站、关工委组织参加了市国动办开展的国际民防日宣传活动。

活动现场,社区工作人员通过发放图文并茂的宣传材料、设立咨

询台现场解答等方式,向群众宣传突发事件的种类、特点和危害,防灾减灾、自救互救的基本技能,逃生手段和防护措施等知识,让群众更好地了解人防知识和应急基本常识,提高家庭防灾减灾能力。

此外,社区工作人员还现场讲解了《国防法》《兵役法》等法律法规,让大家进一步了解国防教育知识,增强国防观念和忧患意识。

排查户外广告 确保“头顶”安全



本报讯(记者 廖凌云 通讯员 李慧 摄影报道)为进一步加强城市管理,消除安全隐患,保障市民出行安全,近日,淮南高新区城管大队持续开展了辖区商户门头牌匾及户外广告设施安全隐患专项整治行动。

行动中,执法人员对辖区内商户的门头招牌、大型广告设施进行了细致排查,重点检查门头牌匾的安装是否牢固、结构是否稳定以及是否存在破损、老化等问题。针对部分门头存在支架锈蚀、面板部分破损等情况,执法人员第一时间向涉及商户下达了整改通知书,责令当事人限期拆除,并现场给予整改

指导。对存在破损、版面陈旧的户外广告,督促所有者及时更换,切实做到“拆除一批,规范设置一批”。

截至目前,现场发现存在安全隐患并督促完成整改的户外广告招牌10处,拆除8处,面积约120平方米,确保了城市上空的安全与美观。

下一步,该大队将继续加强日常巡查和监管力度,建立健全长效管理机制,及时发现并消除隐患,为群众营造干净整洁、安全有序的城市环境。

图为城管拆除存在安全隐患的户外广告牌。